



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Biblioteca Regională Proletară în toate țările, uniți-vă!

Anul XVIII
XXIII Nr. 5302

Marți
8 noiembrie
1966

4 pag., 25 bani

TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania

TIRANA

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Partidului Muncii din Albania, Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, membrilor de partid, și întregului popor albanez un călduros salut tovarășesc și cele mai cordiale felicitări.

În lupta poporului albanez pentru libertate și independență națională, făurirea Partidului Muncii din Albania a constituit un eveniment de deosebită importanță. Sub conducerea partidului, oamenii muncii din Albania au dus o luptă hotărâtă împotriva fascismului și a reacțiunii, pentru triumful revoluției și făurirea noii societăți socialiste. Prin munca sa harnică, poporul albanez a obținut realizări de seamă în dezvoltarea economiei și culturii, în ridicarea nivelului său de trai material și cultural. Exprimându-și bucuria pentru aceste succese, comunistii români și întregul nostru popor urează noi victorii pe drumul progresului și înflorii Republicii Populare Albania.

Ne exprimăm încrederea că relațiile de prietenie dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Albania, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Albania se vor dezvolta continuu, pe baza marxism-leninismului și internaționalismului socialist, spre binele popoarelor noastre, în interesul cauzei socialismului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general

al Comitetului Central

al Partidului Comunist Român



Toți indicii depășiți

Zilele trecute a avut loc la R.C.M.-ul Petroșani adunarea de dare de seamă și alegeri a organizației de bază — prilej de trecere în revistă a realizărilor obținute și de analiză amănunțită a sarcinilor de viitor ce stau în fața comunistilor de aici.

Din darea de seamă prezentată a reieșit că în cele 9 luni ce au trecut din acest an s-au obținut următoarele realizări: volumul de mărfuri expediate a crescut cu 7 la sută, rulajul vagoanelor de marfă a fost redus cu 10 la sută, sarcina statică a

ALEGERI IN ORGANIZATIILE DE PARTID

fost îmbunătățită cu 1,5 la sută, tonajul pe tren de marfă a fost mai mare cu 2,8 la sută decât cel planificat. Realizări importante au fost obținute și la alți indicatori de calitate ca reducerea staționării vagoanelor la încărcare-descărcare, în tranzit cu și fără manevră, sporirea parcursului mediu al locomotivelor de la trenurile de călători și marfă, creșterea procentului de marșrutizare etc.

Aceste realizări vorbesc despre munca plină de abnegație a muncitorilor cefești, în frunte cu comunistii, care au știut să facă față greutăților, să le învingă și să obțină noi realizări în muncă.

În cuvântul lor, comunistii Mîndoiu Dumitru, Susan Ioan, Croitoru Gheorghe, Preda Ioan și Zamfirescu

I. CRIȘAN

corespondent

(Continuare în pag. a 3-a)

În spirit analitic și cu exigență

Jumătate din colectivul subsecției răsucit a Fabricii de fire artificiale „Vîscoza” Lupeni este formată din muncitoare membre de partid. Iată-le pe toate acestea — mai bine de 60 la număr — urmărind cu interes darea de seamă prezentată de tov. Maghiar Susana în adunarea generală de alegeri. Multe din cele de față își fac din cînd în cînd însemnări. Asta înseamnă că darea de seamă este interesantă. Organizația de partid a fost acel generator de impulsuri care a mobilizat colectivul la realizarea sarcinilor de producție. Și realizările sînt semnificative. În perioada scursă din acest an, colectivul de muncă din subsecția răsucit a contribuit la producerea a 14 tone fire de mătase peste prevederile planului la zi, și deci la îndeplinirea înainte de termen a planului pe 10 luni. La indicatorul calitate, de asemenea, sînt rezultate cum nu au fost niciodată pînă acum: 65,5 la sută din totalul

M. MARGARETA

(Continuare în pag. a 3-a)

O CONDIȚIE ESENȚIALĂ

SA NU DEPĂȘEȘTI MĂSURA...

Consumate în cantități mici, băuturile alcoolice nu prezintă nici un pericol. Un pahărel de țuică, un pahar de vin sau o sticlă de bere, băute la masă, nu fac decât să stimuleze buna dispoziție și nu au efecte negative din punct de vedere medical. Dar, aceasta cu condiția ca: 1. doza de alcool să nu depășească 1,5 grame pentru fiecare kilogram de greutate a respectivului individ; 2. băutura să aibă o concentrație sub 15 grade; deci, băuturile „tari” sînt mai periculoase! 3. să nu fie consumată pe stomacul gol. Dacă aceste condiții nu sînt îndeplinite — și, practic, ele nu sînt aproape niciodată îndeplinite — alcoolul nu se arde decât parțial în economia organismului. Surplusul rămas nears se acumulează și duce la intoxicația tuturor celulelor țesuturi. Deci, alcoolul este o otrăvă și încă o otrăvă periculoasă prin faptul că este înșelătoare, deoarece doza sa toxică este foarte apropiată de doza sa tolerabilă.

Sistemul nervos central este influențat de alcool în modul cel mai intens, în comparație cu oricare alt sistem din organism. Problema dacă alcoolul este un „stimulent” a fost dezbătută multă vreme. Îndeosebi profamii consideră că bău-

fel, alcoolul își pierde treptat, dar sigur, puterea de a judeca, memoria, concentrația. El devine impulsiv în vorbe și acțiuni, nu se poate controla. Izbucnirile violente devin frecvente. Individul respectiv se crede destul de puternic pentru a trînti mai mulți oameni voieni, chiar atunci cînd... are nevoie de toți aceștia pentru a-l ține pe picioare.

Experiențe efectuate în mod amănunțit au demonstrat că alcoolul nu stimulează nici capacitatea intelectuală, nici pe cea fizică. Aceasta în ciuda faptului că individul respectiv apreciază că este mult crescută capacitatea sa proprie; în realitate, măsurători precise arată că aceasta este inferioară.

În afară de tulburări nervoase, alcoolismul determină și tulburări ale inimii, stomacului, intestinului, rinichilor, perturbă funcțiile sexuale. În legătură cu aceasta s-oț că nu este lipsită de interes reproducerea

I. EȘANU

doctor în medicină

(Continuare în pag. 3-a)

ALCOOLUL —
ALIMENT
SAU TOXIC ?

turile alcoolice ar fi stimulente. Se poate afirma însă în mod categoric că alcoolul nu este un stimulent, ci mai curînd un depriment principal și continuu al sistemului nervos. Stimularea aparentă ce survine după consumul de alcool se datorește faptului că acesta, prin intoxicația ce o determină asupra creierului, oprește mecanismele superioare de control și permite în acest fel activitatea necontrolată a centrilor nervoși inferiori. Ast-

Întîlnire cu delegația P.C. din Suedia la C.C. al P.C.R.

Luni dimineața, la Comitetul Central al Partidului Comunist Român, a avut loc o întîlnire între tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Andrei Ștefan, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. și Constantin Herăscu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., și delegația Partidului Comunist din Suedia, com-

pusă din tovarășii Fritjof Lager, membru al Comitetului Executiv al Conducerii Partidului Comunist din Suedia și Ake Pettersson, membru al Comitetului regional Bohuslan al P.C. din Suedia, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră, în schimb de experiență.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de căldă prietenie.

Preparatorii sînt pregătiți pentru iarnă

La preparația din Petriș s-a acordat și în acest an o atenție deosebită pregătirilor pentru perioada de iarnă. Apropierea sezonului rece îi găsește pe preparatorii petrileni bine pregătiți pentru buna desfășurare a procesului de producție.

Printre măsurile mai importante ce s-au luat, sînt: montarea în secția separație a 6 aeroterme pentru încălzire, izolarea conductelor de apă caldă la secția brichetaj deasupra silozului de ovoide, confecționarea a 80 cărămizi din prefabricate semirotunde pentru izolarea

conductelor de aburi, repararea conductelor de aburi de la încălzire etc. Și-au dat concursul la executarea acestor lucrări mai ales echipele conduse de tov. Butuza Pavel, Borintz Henrich, Miclos Iosif și alții.

Constantin BĂDUȚA
corespondent

Ritm intens pe șantierul din Vulcan

Timpu rece nu-i poate împiedica pe constructorii din Vulcan în desfășurarea procesului de producție. La fiecare bloc maistrii și șefii de lot caută să aplice cu echipele de lucru cele mai eficiente metode pentru a se încadra în termenele de predare planificate.

Facem un mic popas acolo unde lucrează asfaltatorii lui Mitrache Aurel. Bulevardul Victoriei a primit, prin mîna lor din ultimul timp, o înfățișare tot mai atrăgătoare.

La blocul D 5, după ce zidarii, dulgherii și fierarii și-au terminat lucrările au fost înlocuiți cu echipele de zugrăvi, parchetari sau instalatori. Zilele trecute echipa de caloriferiști condusă de Arbazanovici Dușan a făcut legătura la rețeaua termică astfel că blocul are și căldura asigurată.

Este de remarcat activitatea rodnică a brigăzilor conduse de Drağu Marin — zugrăvi, Moraru Ioan — parchetari, Peter Adalbert — electricieni cît și a celor doi maistri Ciobescu Dumitru și Kardos Alexandru, care supraveghează și îndrumă toate lucrările interioare ale blocului.

În același stadiu de lucrări se află și blocul F 9. La blocul D 6 maistrul Betea Simion lucrează intens cu brigăzile la tencuiele interioare, turnarea balcoanelor la ultimele etaje precum și celelalte lucrări de instalații electrice și sanitare.

IORDACHE IULIAN
corespondent



Cele două vîrste ale Vulcanului, alături

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

**Sărbătorirea celei de-a 49-a aniversări
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie**

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Moscova

MOSCOVA 7. — Corespondentul Agerpres, Silviu Podină, transmite: Luni dimineață, în Piața Roșie din Moscova, a avut loc parada militară și demonstrația oamenilor muncii, în cinstea celei de-a 49-a aniversări a Revoluției din Octombrie. În tribuna oficială au luat loc conducătorii ai Partidului Comunist și ai guvernului sovietic, mareșali. În tribune se aflau invitați de peste hotare. A asistat delegația A.R.L.U.S., condusă de Dumitru Balalia, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al comitetului regional Ploiești al P.C.R.

După ce a trecut în revistă trupele aliniate în Piața Roșie, mareșalul R. Malinovski, ministrul apărării al U.R.S.S., a rostit o cuvîntare de la tribuna Mausoleului.

La parada militară au luat parte elevii ai școlilor și academiilor militare, trupe blindate, de desant aerian și artilerie. În cursul parăzii au fost prezentate rachete sol-aer, rachete antirachete, rachete balistice, cu care sînt dotate submarinele atomice, rachete strategice cu combustibil solid, cu rază

mare de acțiune, rachete intercontinentale, rachete orbitale plătate pe șasiuri cu șenile.

După parada sportivilor, a urmat demonstrația oamenilor muncii din Moscova, care purtau pancarte înfățișînd succesele în producție, lozinci exprimînd hotărîrea de a lupta pentru menținerea păcii, pentru noi realizări în construcția comunismului.

★

Luni după-amiază, guvernul Uniunii Sovietice a oferit în Palatul Congreselor din Kremlin o recepție cu prilejul celei de-a 49-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Au participat conducătorii P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, vechi bolșevici, mareșali, fruntași în producție, oameni de știință și cultură. La recepție au luat parte, de asemenea, oaspeți străini sosiți la Moscova cu prilejul sărbătorii, membri ai corpului diplomatic.

Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a rostit un toast.

Azi au loc alegeri legislative în S. U. A.

WASHINGTON 7 (Agerpres). — Campania electorală în vederea alegerilor legislative din S.U.A. a luat sfîrșit luni. Incepînd din zorii zilei de marți, aproximativ 60 de milioane de alegători americani se vor prezenta în fața urnelor pentru a desemna pe cei 435 de membri ai Camerei Reprezentanților, 35 din cei 100 de senatori și 35 din cei 50 de guvernatori de state. Observatorii din Washington, citați de agenția Reuter, se așteaptă ca, așa cum s-a întîmplat și cu prilejul alegerilor „de la mijlocul termenului prezidențial”, ce au avut loc în alți ani, scrutinul de marți să nu prilejuiască o modificare serioasă a împărțirii mandatelor în Congres între membrii principalelor partide politice americane — democrat și republican. Cu toate acestea, observatorii consideră că democrații vor pierde un număr de mandate — între 25 și 40 — în special în circumscripțiile electorale unde există o luptă strînsă între candidații celor două partide.

Intr-o încercare de ultimă oră de a nu provoca o „fugă” în masă a alegătorilor democrați în tabăra republicanilor, ministrul apărării al S.U.A., Robert McNamara, a declarat simbatic după o întrevvedere avută cu președintele Johnson, că

este posibil ca anul viitor numărul tinerilor încorporați în forțele armate ale S.U.A. din cauza războiului din Vietnam să fie redus într-o oarecare măsură”. La rîndul lui, președintele Johnson a încercat să prezinte un tablou optimist al economiei americane, păreri care contravin situației reale din S.U.A.

VIETNAM : Agresorii suferă pierderi grele

SAIGON 7 (Agerpres). — Agenția Reuter semnaleză acțiuni ale patrioților și în sud-vestul Saigonului. Ei au atacat și distrus postul guvernamental de la Chu Thien, la 140 km de capitală. Un purtător de cuvînt al trupelor saigoneze a recunoscut că acestea au suferit pierderi grele.

Agencia sud-vietnameză de presă „Eliberarea” a dat publicității o serie de comunicate referitoare la victoriile raportate de forțele armate ale Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud. Potrivit unuia dintre comunicate, forțele patriotice ce acționează în provincia Nam Bo au scos din luptă în cursul luptelor ce au avut loc în ultimele trei luni, peste 9000 de soldați inamici, — americani, saigonezi, australieni și sud-coreeni. Un alt comunicat anunță că în provincia Binh Dinh, numai în luna septembrie patrioții, sprijiniți de populație, au ucis, rănit sau capturat 2118 sol-

Declarația premierului Ian Smith

SALISBURY 7 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului rhodesian „Sunday Mail”, premierul Ian Smith a declarat că răspunsul său la propunerile finale britanice pentru rezolvarea crizei rhodesiene a fost „ferm și definitiv”. El a avertizat guvernul britanic că „dacă acesta va recurge la O.N.U., cerîndu-i să instituiască sancțiuni obligatorii împotriva regimului rhodesian, el va trebui să facă față unor serioase consecințe internaționale. Ne vom considera puși în afara Commonwealthului și nu vom avea de ales

decît să ne proclamăm republică. El a precizat că astfel s-ar putea ajunge la folosirea forței armate și izbucnirea unei conflagrații grave în Africa, în care vor fi neapărat implicate Portugalia și Republica Sudafricană.

Tot agenția U.P.I. transmite că într-un interviu acordat ziarului „Noticias”, care apare la Lourenço Marques (Mozambic), Ian Smith s-a referit la sancțiunile economice impuse de Marea Britanie împotriva Rhodesiei, afirmînd că ele nu au afectat în mod serios economia țării.

Prima ședință de lucru a Conferinței O.U.A.

ADDIS ABEBA 7. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: În cursul primei ședințe de lucru a Conferinței O.U.A. la nivel înalt, care s-a ținut luni după-amiază (ședința festivă de deschidere a avut loc sîmbătă) șefii de state și guverne ai țărilor membre (de menționat absența lui Seku Ture — președintele Guineei) au căzut de acord asupra ordinii de zi ce cuprinde 14 puncte. Printre acestea se află o serie de proiecte de rezoluții propuse de Conferința miniștrilor de externe ai țărilor membre, care a precedat Conferința la nivel înalt. Miniștrii de externe au propus, printre altele, o rezoluție care face apel la statele membre, să acorde un ajutor substanțial popoarelor Zimbabwe și să instituie un fond special destinat sprijinirii mișcării de eliberare din Rhodesia. În proiectul de rezoluție privind Rhodesia, se cere boicotarea de către toate statele membre a regimului rasist de la Salisbury și a tuturor firmelor care întrețin relații co-

merciale cu acesta. Tratatativele duse de guvernul britanic cu regimul rasist al lui Ian Smith, sînt calificate drept o conspirație care are ca scop recunoașterea „independenței Rhodesiei” sub acest regim. În legătură cu aceasta, proiectul de rezoluție cere tuturor statelor africane să nu recunoască nici un fel de guvern creat în urma acestor tratative.

Consiliul ministerial al O.U.A. a hotărît, de asemenea, să trimită în Angola o misiune specială care să ia contact cu reprezentanții „Frontului de Eliberare Națională din Angola” și ai „Mișcării Populare de Eliberare a Angolei”, în vederea unificării acțiunilor lor împotriva colonialiștilor portughezi. O altă misiune specială va pleca în același scop în Guineea portugheză.

Numeroase alte probleme au făcut obiectul unor rezoluții care n-au fost date însă publicității.

Pe ordinea de zi a Conferinței la nivel înalt mai figurează și problema Africii de sud-vest, cea a apartheidului din Republica Sudafricană etc.

Situație dramatică după inundațiile din Italia

ROMA 7 (Agerpres). — Cerul s-a înseninat din nou în multe părți ale Europei, bîntuite în ultimele zile de furtuni și ploii intermitente, dar situația rămîne dramatică. În Italia apele revărsate cu furie asupra orașelor și satelor încep să se retragă, deși o treime din întregul teritoriu al țării continuă să sufere de pe urma inundațiilor. Numărul morților este apreciat la circa 200. Zeci de persoane sînt date dispărute. Aceste cifre sînt cu totul provizorii, ele corespunzînd informațiilor fragmentare primite la Roma prin radio.

Președintele Italiei, Giuseppe Saragat, a vizitat duminică Florența pentru a încuraja populația și a constata pagubele provocate de inundații și furtuni. Deși deteriorările aduse comorilor nepretuite de artă ale orașului nu sînt încă pe deplin cunoscute, se apreciază de pe acum că valoarea pagubelor este mai mare decît a celor suferite în timpul războiului.

Orașul este lipsit de apă, electricitate și gaze, iar proviziile de hrană scad vertiginos. „Apa este problema noastră cea mai gravă”, a declarat primarul orașului, Piero Xargellini.

Jocul actorilor români „știință a virtuozității”

VIENA 7. — Corespondentul Agerpres, P. Stăncescu, transmite: Scurta prezență a colectivului Teatrului Național „I. L. Caragiale” din București în capitala Austriei a fost consemnată de majoritatea ziarelor vieneze. Actorii „Naționalului” au prezentat simbatic piesa marelui nostru dramaturg I. L. Caragiale, „O scrisoare pierdută”, iar duminică „Oameni și soareci” de John Steinbeck. Un spectacol suplimentar cu „O scrisoare pierdută” a fost inclus în turneul vienez duminică dimineața, ca urmare a cererii mari de bilete. Cele trei reprezentații ale Teatrului Național s-au bucurat de succes. Jocul actorilor români, a fost calificat ca „știință a virtuozității” de ziarul „Neus Oesterreich”.

Nouii ambasador și-a prezentat scrisorile de acreditare reginei Olandei

HAGA 7 (Agerpres). — La 7 noiembrie 1966, George Elian, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Olanda, a fost primit la palatul Soesdijk, de către regina Iuliana, căreia i-a prezentat scrisorile sale de acreditare.

La ceremonie au participat J. M. A. H. Luns, ministrul afacerilor externe, și baronul Baard din patria Casei Regale.

După depunerea scrisorilor de acreditare regina Iuliana a avut o convorbire cordială cu ambasadorul român.

Inundații catastrofale în Panama

CIUDAD DE PANAMA 7 (Agerpres). — Peste 30 de morți, 70 de dispăruți și mii de persoane rămase fără locuință — acesta este bilanțul provizoriu al inundațiilor catastrofale, cele mai grave din ultimii 30 de ani — care au avut loc la sfîrșitul săptămîinii trecute în Panama. Cel mai mult au avut de suferit regiunile situate în estul țării, unde revărsarea riurilor Pacora și Chepo au provocat inundarea unor mari suprafețe de teren. Pagubele materiale sînt evaluate la cîteva milioane de dolari, ca urmare a pierderilor a mii de vite ca și a distrugerii plantațiilor de tutun, orez, porumb, etc. Majoritatea cadavrelor au fost descoperite în valea rîului Pacora, unde o alunecare de teren a distrus patru sate și două poduri rutiere.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

● CASTEAU. — Simbatic noaptea un puternic incendiu a mistuit, la Casteau (Belgia), clădirea unui depozit de echipament destinată viitorului sediu al N.A.T.O. Autoritățile locale au apreciat pagubele la peste 1 milion franci belgieni.

● LONDRA. — Incelarea agresivității S.U.A. în Vietnam și respectarea acordurilor de la Geneva din 1954 — acestea au fost principalele cereri formulate de participații la Conferința care a avut loc la Birmingham a adversarilor războiului dus de Statele Unite în Vietnam.

În rezoluția adoptată la conferință, cei 300 de delegați,

reprezentînd 40 de organizații democratice din Anglia, și-au exprimat protestul lor împotriva continuării bombardării teritoriului Republicii Democrate Vietnam și au cerut guvernului englez să promoveze o politică proprie, deosebită de a Statelor Unite, față de evenimentele din Asia de sud-est.

● BONN. — Potrivit unor date oficiale, în ultimii zece ani în R.F.G. au fost închise 58 de mine și 149 de întreprinderi ale industriei carbonifere. Ca urmare, 127 000 de muncitori au fost concediați, iar numeroși alții au avut de suferit de pe urma măsurilor luate de administrația

minelor de reducere a săptăminii de lucru cu micșorarea corespunzătoare a salariilor.

● DELHI. — În timp ce parlamentul indian respingea, cu 235 voturi contra și 36 pentru, o moțiune de neîncredere în guvern depusă de partidul religios extremist „Jan Sangh” susținători ai acestui partid au organizat în fața clădirii parlamentare o demonstrație care a degenerat într-o ciocnire violentă cu poliția și armata chemată să restabilească calmul. Cel puțin zece persoane au murit în cursul incidentelor, și peste 200 au fost rănite.